

金牌和奖牌数均创世青赛历史新高

中国游泳“星力量”闪耀奥托佩尼

据新华社布加勒斯特8月25日电 在罗马尼亚奥托佩尼举行的世界青年游泳锦标赛24日晚落幕，中国游泳队的金牌和奖牌数均创造世青赛历史新高。18岁的杨佩琪成为最亮的“那颗星”，独揽5金1银1铜，个人刷新两项赛会纪录，荣膺赛事最佳女运动员(MVP)。

本次世青赛共吸引了121个国家和地区的900余名青少年高手参加，中国队派出自参赛以来规模最大的19人队伍，包括11名女运动员、8位男选手。最终中国队以5金3银3铜，名列奖牌榜第三。

中国游泳队还有三大突破：杨佩琪是首位获得赛事MVP的中国队运动员；中国队在女子4×200米自由泳接力获得冠军，收获世青赛历史上首枚接力金牌；三项女子接力项目(4×200米自由泳、4×100米自由泳、4×100米混合泳)的选手全部站上了领奖台。

在以往的世青赛中，由于赛事、训练

安排等各种原因，中国队派出的人数并不多，而本届世锦赛首次派出顶尖青少年选手“大型练兵”，取得了显著的效果：共有15名运动员刷新个人最好成绩，累计创造31次个人最佳。

连续征战新加坡世锦赛和罗马尼亚世青赛的杨佩琪身体疲惫不堪，但斗志昂扬。几乎每天比赛，她都有金牌进账，直到赛事最后一天还在女子200米自由泳中刷新赛会纪录、提高个人最好成绩。另外，三个女子接力项目中她都是压轴登场。

“这次比赛我对我自己两套评分体系，一套是给自己打99分，不能让自己太骄傲。”杨佩琪笑着说，“另一套是80分，我发现自己还存在很多问题和不足，需要继续提高和努力。我的世青赛收获是‘自信、勇气和责任’，也让我萌生了在2028年洛杉矶奥运会的奖牌梦想。”

从200米、400米、800米游到了1500米，杨佩琪透露自己的偶像是美国

奥运冠军莱德茨基。“我一直在关注和研究莱德茨基的自由泳技术，她是我的偶像。在国内，李冰洁是国内专攻中长距离自由泳的高手，她训练特别刻苦，比赛作风顽强，也是我的学习榜样。我希望以后能够和她一起在国际比赛中为中国争光。”18岁的杨佩琪这样说。

即将年满16岁的龚真琦集齐了本届世青赛各色奖牌：女子4×200米自由泳接力金牌，4×100米混合泳接力银牌，单项100米蝶泳铜牌。教练谭律表示，弟子年龄虽然小，但四年来一步一个脚印扎实稳打。

17岁的湖北小伙徐海博在男子200米自由泳大战中提高了个人最好成绩。他感慨地说：“这是我第一次参加世界性比赛，国际比赛竞争激烈程度超出我的想象，大家从预赛就拼尽全力，游得特别自信。我会总结经验，争取以后更大的惊喜。”

今年3月加入中国游泳队的澳大利

亚教练迈克尔·帕尔弗里在奥托佩尼度过了难忘的生日，队员们先后在赛场、班车和餐厅里三次为他唱起生日歌。他说：“我看到了中国游泳的凝聚力和潜力。佩琪意志顽强，每个年轻队员都很拼，都渴望成功，这正是优秀运动员走向成功的最关键之处。”

“青少年选手就要多参加比赛，尤其是像世青赛这样的国际比赛，通过比赛认清自己，积累经验，增强自信。我会奉献自己的全部力量，助力中国游泳走好每一步，在2028年洛杉矶奥运会展示中国速度。”帕尔弗里说。

在世青赛奖牌榜上，共有20多个国家和地区的运动员榜上有名，中国队以10金6银6铜占据榜首，来自俄罗斯的中立运动员代表队收获5金5银5铜，名列第二。意大利选手卡洛斯·安布罗希奥获得最佳男运动员奖杯。美国队获得最佳团队奖。

WTT欧洲大满贯赛瑞典站

**孙颖莎女单登顶
中国队共夺三冠**



新华社赫尔辛基8月24日电 2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)欧洲大满贯赛瑞典站24日晚落下帷幕，孙颖莎女单登顶，林诗栋男单拿下亚军，中国队在本届赛事中共斩获三个项目的冠军。

女单决赛在世界排名第一的孙颖莎和世界排名第二的王曼昱之间展开。两人激战六局，前两局孙颖莎胜出，三、四局王曼昱反超，最后两局孙颖莎再度掌握主动，终以4:2击败队友王曼昱，夺得桂冠。

男单决赛在世界排名第一的林诗栋和东道主选手特鲁斯·莫雷加德之间展开。前六局双方比分紧咬，以3:3打平。第七局莫雷加德顶住压力，赢下关键一局，终以4:3赢得冠军。

本站赛事上，中国乒乓球队最终取得了3冠2亚的成绩。除女单冠军、男单亚军外，22日，林诗栋/蒯曼混双登顶；23日，孙颖莎/王曼昱摘得女双桂冠，林诗栋/黄友政摘得男双亚军。

2025年WTT欧洲大满贯赛瑞典站于14日至24日在瑞典马尔默举行，这是WTT大满贯赛事首次落户欧洲。

**泉州健儿双线告捷
两项省锦标赛
斩获9金**

本报讯(融媒体记者吴晓伟 通讯员黄诗芸)2025年福建省青少年摔跤、网球锦标赛日前收兵，泉州市体工队运动员共收获9金10银9铜。

省摔跤锦标赛在宁德市激烈上演。本次赛事汇聚了来自全省10支代表队的262名摔跤精英，竞争异常激烈。面对强手如林的赛场，泉州摔跤队的小将们毫无惧色，敢打敢拼。经过数日的激烈角逐，他们交出了一份亮眼的成绩单：共斩获5枚金牌、7枚银牌、13枚铜牌，并荣获女子团体总分第一名和男子团体总分第三名，为泉州市体育代表团计人第十八届时省运会奖牌榜一枚金牌和一枚铜牌。

省青少年网球锦标赛在南安进行。作为东道主，泉州市代表队的年轻网球选手们，与来自全省其他9支代表队的284名顶尖青少年选手同场竞技。经过一周紧张激烈的角逐，泉州运动员在本次赛事共收获4枚金牌、3枚银牌、6枚铜牌，并获得男子团体总分第二名、女子团体总分第三名的好成绩，为泉州市体育代表团计人第十八届时省运会奖牌榜一枚金牌和一枚铜牌。

省青少年网球锦标赛在南安进行。作为东道主，泉州市代表队的年轻网球选手们，与来自全省其他9支代表队的284名顶尖青少年选手同场竞技。经过一周紧张激烈的角逐，泉州运动员在本次赛事共收获4枚金牌、3枚银牌、6枚铜牌，并获得男子团体总分第二名、女子团体总分第三名的好成绩，为泉州市体育代表团计人第十八届时省运会奖牌榜一枚金牌和一枚铜牌。

《捕风追影》暂列今年暑期档票房榜第五 “老派”功夫片还奏效吗

据灯塔专业版数据显示，截至昨晚8时，暑期档唯一一部犯罪动作片《捕风追影》上映第十天，票房5.91亿元暂列今年暑期档票房榜第五。目前，淘票票标记“想看”人数高达27.3万，影片的预测总票房将冲至11.5亿元，大概率将跻身暑期档票房前三。

在特效大片扎堆的当下，这部电影由杨子执导，成龙、张子枫、梁家辉等主演的作品靠什么突围？答案是：以拳拳到肉的动作爽感、实景拍摄的诚意，把观众带回老派功夫片的热血激情，为暑期档电影市场添上一抹硬核色彩。

□文汇 新华文/图



《捕风追影》剧照

近身肉搏，带来硬核爽感

电影中，跑酷、跳伞、枪战、爆破、近身肉搏等场景一应俱全，展现了成家班的风采。成龙虽已古稀之年，但熟悉的动作风格和对环境道具的巧妙运用，让人想起他的黄金时代。被戏称为“家具城神”的他在洗衣房以晾衣竿为武器，将反派塞进滚筒洗衣机，既规避了老年人硬拼体力的不合理，也延续了他特色的“功夫喜剧”。梁家辉则在孤儿院走廊中手持短刀与30人近身缠斗，67岁的他每一刀都精准狠辣，癫狂中透着末路枭雄的悲凉。

在影片内，当警方依赖的高科技手段失灵，黄德忠的“老派跟踪术”成为破局的关键。“我就是一个老派的人，喜欢看老派的电影，爱老派的帅哥，守老派的规矩，做老派的事情。”影片之外，豆瓣上一位ID为“小烨”的网友这样致敬“老派”功夫片。

“老带新”，童年DNA动了

上映一周，《捕风追影》豆瓣评分稳居8.1分，被称为“成龙十年最佳作品”。过去十年间，他从“功夫之王”沦为“烂片专业户”，《传说》《急先锋》等作品豆瓣评分均未超过5分，两个月前上映的《功夫梦：融合之道》仅仅收获500多万元票房，“成龙老了”“江郎才尽”的质疑声不绝于耳。

而《捕风追影》让观众看到了成龙的自我革新。动作层面，片中他不再强行扮演“年轻打星”，而是坦然接受角色的年龄设定——黄德忠走路时会扶腰，打斗后会喘气，但关键时刻的经验与智慧却无人能及。文

的荣幸，《成龙历险记》也是我的童年。”成龙更现场认证：“她走在前面的背影，真有动画里那个感觉！”此沙更是凭借三个性格迥异的养子角色惊艳观众，从沉默寡言的打手到阴狠狡诈的智囊，每个角色的眼神与动作细节都截然不同。

这些年轻演员没有模仿成龙的风格，而是在原有的框架中注入新的表演逻辑。在导演杨子看来，不管是片中新旧技术冲突还是新老两代人的观念冲突，“最终是一种融合，变成一种传承，一种延续，我觉得这是一件最美丽的事情”。

融合新元素，开拓新思路

而《捕风追影》的成绩则让这份期待有了更确切的回响。成龙证明了自己“尚能饭”，而功夫片的未来，也在传承与创新的碰撞中愈发清晰。《捕风追影》为日后的成龙电影以及香港功夫电影提供了一种新思路：一个还过得去的故事，让演技派发光发热；“量大质优”的打戏，融合新的动作元素，让更多能打的年轻演员顶上来。香港功夫电影依然让人热血沸腾。”影评人曾于里如是说。

当片尾字幕缓缓升起，电影延续了成龙电影的经典传统：播放失误花絮。年迈的成龙在威亚上踉跄失衡、打斗中被误伤……这些“不完美”的瞬间，不免令人心头一紧。

“今年已经是我入行的第64年了。40岁时我认为要退休，结果老天爷一直给饭吃到现在。”面对依然支持他的观众，成龙动情承诺，“我会演一辈子，演到你们不看为止。”

世界羽毛球锦标赛开战
黄东萍谭宁参赛

本报讯(融媒体记者吴晓伟)2025年世界羽毛球锦标赛于8月25日至31日在法国巴黎举行。泉州选手、东京奥运会混双冠军黄东萍，泉州选手、巴黎奥运会女双亚军谭宁代表中国队参赛，她俩将于北京时间26日上场亮相。

世界羽毛球锦标赛是世界羽联最高级别的单项赛事。出征巴黎世锦赛的中国羽毛球队是新老结合的阵容，主力队员悉数参加。既有黄东萍、陈雨菲、贾一凡、石宇奇等老将，也有多位年轻选手，包括谭宁、刘圣书等都是首次参加世锦赛。

参加这次世锦赛的中国羽毛球队运动员，男单包括石宇奇、李诗沣、陆光祖、翁泓阳(福建)；女单包括陈雨菲、王祉怡、韩悦(福建)；男双包括梁伟铿/王昶、陈柏阳/刘毅；女双包括刘圣书/谭宁(福建)、贾一凡/张殊贤、李怡婧/罗徐敏；混双包括冯彦哲/黄东萍(福建)、蒋振邦/魏雅欣、郭新娃/陈芳卉、程星/张驰。

从签表来看，中国队签运整体不好，将面临严峻挑战：四名男单选手均被分在上半区；两对男双组合则全部位于下半区；三对女双组合同样集中在上半区。

双方方面，头号种子刘圣书/谭宁在1/8区，贾一凡/张殊贤在2/8区，李怡婧/罗徐敏在4/8区，同区的主要对手是4号种子、韩国强档白荷娜/李昭希，以及和李怡婧/罗徐敏同在4/8区的9号种子、日本强档岩永玲/中西贵映。

混双方，中国队共有4对组合参赛。冯彦哲/黄东萍和程星/张驰同在上半区，但两对国羽组合很有可能将在第三轮比赛进行内战。此外，上半区国羽混双的主要对手有4号种子、马来西亚强档陈堂杰/杜顺鸿，5号种子、中国香港强档邓俊文/谢影雪和8号种子、法国强档吉凯尔/德尔吕。下半区，蒋振邦/魏雅欣和郭新娃/陈芳卉的主要对手有3号种子、泰国强档德差波/苏皮萨拉和6号种子、马来西亚强档吴埙阀/赖洁敏。

第16届射击亚锦赛 福建小将夺三金

本报讯(融媒体记者吴晓伟)在日前结束的第16届射击亚锦赛上，福建小将江伊婷为中国队夺得3枚金牌。

在飞碟双向混合团体比赛中，由江伊婷、韩旭组成的中国二队和哈萨克斯坦一队携手进入金牌赛。决赛每名选手打24靶，两支队伍交替射击，共进行6轮射击，最终中国队以42中比40中战胜哈萨克斯坦队。在飞碟女子双向决赛中，江伊婷以57中射落金牌，并追平了由自己保持的飞碟女子双向决赛世界青年纪录。此外由江伊婷、车雨霏、高金梅组成的中国女队在资格赛打出了342中的总成绩，一举摘得飞碟女子双向团体金牌。

今年21岁的江伊婷已成为我国射击名将。她2023年斩获国际射联世界杯开罗站个人冠军、杭州亚运会个人金牌及团体亚军、全国锦标赛双冠，2024年夺得巴黎奥运会混合团体铜牌并助力中国队获亚洲锦标赛团体银牌。在2025年亚洲杯飞碟射击比赛中，江伊婷发挥出色斩获射击飞碟女子双向个人冠军，并与队友李闻怡、黄静怡携手收获一枚射击飞碟女子双向团体冠军。7月14日，在2025年意大利射击飞碟国际公开赛上，江伊婷不仅勇夺飞碟女子双向个人冠军还与福建队友吴莹莹及广东选手车雨霏携手合力斩获女子双向团体冠军。

省社区(乡村)体育联赛三人篮球赛

泉州代表队夺冠

本报讯(融媒体记者吴晓伟 通讯员曲冰)在近日结束的第八届福建省社区(乡村)体育联赛三人男子篮球赛上，泉州代表队勇夺冠军。

参加三人男子篮球比赛的泉州代表队由泉州市篮球协会、南安市篮球协会联合组队。从小组赛到淘汰赛，六场鏖战，场场皆硬仗。决赛场上对阵实力强劲的龙岩队，双方比分胶着，战况扣人心弦。泉州健儿顶住巨大压力，将敢打敢拼、永不言弃的精神贯彻至最后一秒，最终以21:19的微弱优势惊险胜出，将冠军奖杯收入囊中。

本届联赛由福建省体育局、泉州市人民政府主办，泉州市体育局、南安市人民政府承办。赛会共设乒乓球、气排球、三人篮球、网球、定向、拔河六个项目，是全省社区体育交流的重要平台。